



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 2/10/2021

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো ও বাইডেন প্রশাসন ন্যায্য টিকা প্রদানের লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারণ করতে নিউ ইয়র্ক স্টেটে গণ টিকাদান সাইট খোলার ঘোষণা দিয়েছে

সাইটগুলো সুবিধাবঞ্চিত সম্প্রদায়, কুওমো ও বাইডেন প্রশাসনের ন্যায্য ও দক্ষতার সাথে টিকা বিতরণের প্রচেষ্টার অংশকে লক্ষ্য করে

সাইটগুলি টিকার ন্যায্যসঙ্গত বিতরণের জন্য জাতীয় মডেল হিসেবে কাজ করে

ব্রুকলিনের মেডগার ইভার্স কলেজে ও কুইন্সের ইয়র্ক কলেজে প্রতি দিন 3,000 নিউ ইয়র্কবাসীকে টিকা প্রদান করতে দুটি সাইট প্রতিষ্ঠা করা হবে

নিউ ইয়র্ক স্টেট ও বাইডেন প্রশাসন প্রতিদিন 1,000 নিউ ইয়র্কবাসীকে টিকা দিতে নিউ ইয়র্ক শহরের বাইরে অতিরিক্ত সাইট চিহ্নিত করবে

গভর্নর অ্যান্ড্রু এম. কুওমো আজ হোয়াইট হাউস COVID-19 রেসপন্স কো-অর্ডিনেটর জেফ্রি জিয়েন্টস ও হোয়াইট হাউস COVID-19 হেলথ ইকুইটি টাস্ক ফোর্স (Health Equity Task Force) এর চেয়ারম্যান ড. মার্সেলা নুনেজ-স্মিথের সাথে যোগ দিয়েছেন, ফেডারাল ইমার্জেন্সি ম্যানেজমেন্ট এজেন্সি (Federal Emergency Management Agency, FEMA) ব্রুকলিনের মেডগার ইভার্স কলেজ (Medgar Evers College) ও কুইন্সের ইয়র্ক কলেজ (York College)-এ দুটি কমিউনিটি ভিত্তিক গণ-টিকা দেওয়ার সাইট প্রতিষ্ঠা করবে - যা COVID ভ্যাকসিনের ন্যায্যসঙ্গত বিতরণের জন্য জাতীয় মডেল হিসেবে কাজ করবে। নিউ ইয়র্ক সিটির এই দুটি প্রধান গণ টিকাদান সাইট আট সপ্তাহ ধরে প্রতিদিন প্রায় 3,000 নিউ ইয়র্কবাসীকে টিকা প্রদান করবে এবং ব্রুকসের স্টেট ও শহর পরিচালিত ইয়াক্সি স্টেডিয়াম সাইটের মত, সাইটটি যেখানে অবস্থিত সেখানে কেবল বরোর বাসিন্দাদের জন্য সংরক্ষিত থাকবে। ভ্যাকসিনের ন্যায্যতা ও সামাজিকভাবে দুর্বল জনগোষ্ঠীর অ্যাক্সেস উন্নত করার লক্ষ্যে বিশেষ লক্ষ্যমাত্রার প্রচেষ্টার সূচনা করার জন্য প্রত্যেকে প্রতিদিন 1,000 নিউ ইয়র্কবাসীকে টিকা দেওয়ার জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেট FEMA ও সেন্টার ফর ডিজিজ কন্ট্রোল এন্ড প্রিভেনশন (Centers for Disease Control and Prevention, CDC) এর সাথে নিউ ইয়র্ক সিটির বাইরে অতিরিক্ত সাইট চিহ্নিত করার জন্য কাজ করছে।

এই সাইটগুলো ঐতিহাসিকভাবে ঐতিহ্যবাহী স্বাস্থ্য সেবা ব্যবস্থা দ্বারা ক্ষতিগ্রস্ত কমিউনিটি ও জনগোষ্ঠীকে টার্গেট করবে যা COVID-19 দ্বারা আনুপাতিকভাবে প্রভাবিত হয়েছে। যে সব সম্প্রদায়গুলিতে টিকার অ্যাক্সেসের সুযোগ বৃদ্ধি করা হয়েছে সেখানে টিকা ও টিকা প্রদানের হার স্টেটের অন্যান্য অংশের তুলনায় কম, এই সাইটগুলো যত বেশি সম্ভব মানুষকে টিকা দেয়ার জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেট ও বাইডেন প্রশাসনের ফোকাসে গড়ে তুলবে, যাতে মানুষ সম্প্রদায়ের নেতা ও সংগঠনের সাথে অংশীদারিত্বের মাধ্যমে বিশ্বাস করে এমন সেটিংসে টিকা প্রদানের ভেন্যু তৈরি করে।

"COVID আমেরিকায় কম জোয়ার সৃষ্টি করেছে এবং ভূপৃষ্ঠের নিচে লুকিয়ে থাকা সমস্ত কুৎসিত, কাঠামোগত বর্ণবাদ, অবিচার এবং বৈষম্য উন্মোচিত করেছে," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "আমরা জানি যে বর্ণের সম্প্রদায়গুলি সবচেয়ে বেশি ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে এবং প্রথম দিন থেকে আমরা এই টিকার সূচু ও ন্যায়সঙ্গত বন্টনকে অগ্রাধিকার দিয়েছি। এই দুটি নতুন সাইট আমাদের সবচেয়ে ক্ষতিগ্রস্ত বেশ কয়েকটি সম্প্রদায়ের উপর নাটকীয় প্রভাব ফেলতে চলেছে এবং ইতিবাচক প্রভাবের জন্য আমরা ইতোমধ্যে মাটিতে যে কাজটি করে চলেছি তা আরো জোরদার করতে যাচ্ছে এবং এটা ঘটতে তাদের অংশীদারিত্বের জন্য আমরা বাইডেন প্রশাসনের কাছে কৃতজ্ঞ।"

হোয়াইট হাউসের COVID-19 রেসপন্স কো-অর্ডিনেটর (White House COVID-19 Response Coordinator) জেফ জিয়েন্টস বলেন, "শক্তিশালী আঘাত ও সম্প্রদায়গুলিতে পৌঁছানোর পক্ষে টিকা বাড়ানোর জন্য স্টেটগুলির সাথে অংশীদারিত্ব করা করতে প্রেসিডেন্ট বাইডেন এই ভাইরাসকে আটকানোর জন্য ইকুইটি ফ্রন্ট ও সেন্টারকে লড়াইয়ে রাখছেন। আমরা আজ যে সম্প্রদায়ের টিকাদান সাইটগুলি ঘোষণা করছি সেই কাজটি স্থলভাগে কেমন দেখাচ্ছে তার একটি প্রদর্শন। গভর্নর কুওমো, সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা শুমার এবং নিউ ইয়র্ক প্রতিনিধিদলের এই সাইটগুলিকে বাস্তবতা হিসেবে গড়ে তুলতে এবং দেশজুড়ে যেখানে তারা যেখানে আছেন এবং যেখানে তারা জানেন ও বিশ্বাস করেন তাদের সাথে দেখা করার জন্য আরো বেশি সাইট তৈরির প্রত্যাশায় তাদের সহযোগিতার জন্য আমরা তাদের প্রশংসা করি।"

হোয়াইট হাউস COVID-19 ইকুইটি টাস্ক ফোর্স (White House COVID-19 Equity Task Force) এর চেয়ারম্যান ড. মার্সেলা নুনেজ-স্মিথ বলেন, "আজ আমরা নতুন টিকা সাইট ঘোষণা করছি, যে সব সম্প্রদায়ের সবচেয়ে বেশি প্রয়োজন তাদের প্রতি আমরা সরাসরি সাড়া নিচ্ছি। আমাদের অনগ্রসর ও সবচেয়ে কঠিন সম্প্রদায়ের কাছে পৌঁছানোর জন্য আমরা একটি ব্যাপক ন্যায্যতা কৌশল বাস্তবায়ন করছি, যার মধ্যে রয়েছে ফার্মেসি, কমিউনিটি হেলথ সেন্টার ও মোবাইল ক্লিনিক এবং সেই সাথে অনিশ্চিত সম্প্রদায়ের মধ্যে টিকার আস্থা গড়ে তোলার প্রচেষ্টা। আমরা নিশ্চিত করব যে আমাদের প্রতিক্রিয়ায় কেউ যেন পিছিয়ে না যায়।"

FEMA অঞ্চল 2 এর ভারপ্রাপ্ত প্রশাসক ডেভিড মোরস্টাড বলেন, "COVID-19 এর বিরুদ্ধে লড়াইয়ে আমরা গত এক বছর ধরে আমাদের নিউ ইয়র্ক স্টেটের অংশীদারদের সাথে যৌথভাবে এবং ধারাবাহিকভাবে কাজ করেছি। টিকা রোলআউট হচ্ছে আমাদের একসাথে যুদ্ধের পরবর্তী পর্যায়। আমরা সকল নিউ ইয়র্কবাসী যারা একটি টিকা চান তাদের নিরাপদে ও ন্যায়সঙ্গতভাবে

টিকা দিতে স্টেটকে সহায়তা করব। আমরা গভর্নর কুওমোর সাথে কাজ করতে উদগ্রীব, যাতে স্টেটজুড়ে অন্যান্য সম্প্রদায়ের সেবা করার জন্য অতিরিক্ত অবস্থান চিহ্নিত করা যায়।"

যদিও COVID-19 জাতির উপর ক্ষতিকর প্রভাব ফেলেছে, দরিদ্র সম্প্রদায় ও বর্ণের সম্প্রদায় এই ভাইরাসের দ্বারা বিশেষভাবে বিধ্বস্ত হয়েছে, যেখানে কৃষাঙ্গ ও ল্যাটিনো নাগরিকরা শ্বেতাঙ্গদের তুলনায় বেশি হারে মারা যাচ্ছে। টিকা বিতরণ প্রক্রিয়ার শুরু থেকে, আরেকটি প্রবণতা আবির্ভূত হয়েছে - [এই টিকার প্রতি দ্বিধা](#), বিশেষ করে কৃষাঙ্গ সম্প্রদায়ের মধ্যে। বিপুল সংখ্যক জরুরি কর্মী বিভিন্ন বর্ণের সম্প্রদায় থেকে আসছে, এই নিউ ইয়র্কবাসীরা শুধুমাত্র তাদের কাজের প্রকৃতির কারণে এই ভাইরাসে আক্রান্ত হওয়ার ঝুঁকির মুখোমুখি হচ্ছে। এর ফলে এটা আরো গুরুত্বপূর্ণ হয়ে উঠেছে যে শুধু এই টিকার প্রতি আস্থা রাখার জন্য কাজ চালিয়ে যাওয়া নয়, অ্যাক্সেসের বাধাগুলিও ভেঙে ফেলা এবং এটি সরাসরি এই সম্প্রদায়ের মধ্যে উপলভ্য রয়েছে তা নিশ্চিতকরণে আরো গুরুত্বপূর্ণ করে তুলেছে।

FEMA, যুক্তরাষ্ট্রের স্বাস্থ্য ও মানব সেবা বিভাগ (U.S. Department of Health and Human Services), প্রতিরক্ষা বিভাগ (Department of Defense) ও অন্যান্য ফেডারেল এজেন্সির সহায়তায়, এই সাইটগুলো ফেডারেল ক্লিনিক্যাল ও নন-ক্লিনিক্যাল স্টাফ এবং ঠিকাদারদের একত্রিত করবে যারা ন্যাশনাল গার্ড, নিউ ইয়র্ক স্টেট, স্থানীয় নেতা ও কমিউনিটি ভিত্তিক সংস্থার সাথে কাজ করবে। প্রতিটি অবস্থান এটি যে নির্দিষ্ট সম্প্রদায়টি পরিবেশন করছে তার চাহিদা পূরণের জন্য তৈরি করা হবে।

সাইটগুলো বর্তমানে উন্নয়নের আওতায় রয়েছে। সময়সূচি তথ্য, খোলার তারিখ এবং ঘন্টার পর ঘন্টা অপারেশন আগামী দিনগুলিতে উপলভ্য করা হবে।

ন্যাশনাল অ্যাকশন নেটওয়ার্ক (National Action Network) এর প্রতিষ্ঠাতা ও প্রেসিডেন্ট রেভ আল শার্পটন বলেন, "তাদের নেতৃত্বের জন্য আমরা প্রেসিডেন্ট বাইডেন ও গভর্নর কুওমোর কাছে অত্যন্ত কৃতজ্ঞ। হোয়াইট হাউজে এমন একজন কে আছে যে জানে কখন এটি একটি নির্দিষ্ট অবস্থানে পৌঁছাবে, আর নিউ ইয়র্কের একজন অংশীদার যে টিকা সমতার জন্য লড়াই করছে, সেটা সাফল্যের জন্য একটা রেসিপি। এটি পৃথিবীর সব পার্থক্য তৈরি করে - এমন একটি জীবন মৃত্যুর বিষয়।"

ন্যাশনাল আরবান লীগ (National Urban League) এর প্রেসিডেন্ট ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা মার্ক এইচ মোরিয়াল, যিনি নিউ ইয়র্ক ভ্যাকসিন ইকুইটি টাস্ক ফোর্সের সহ-সভাপতি, তিনি বলেন, "দশকের পর দশক ধরে আমাদের স্বাস্থ্য সেবা ব্যবস্থা কাঠামোগত বর্ণবাদ কৃষাঙ্গ আমেরিকানদের মধ্যে এই ব্যবস্থার প্রতি গভীর অবিশ্বাস য়এনে দিয়েছে। গভর্নর কুওমো ও বাইডেন প্রশাসন শুধুমাত্র বর্ণবাদ ও অবিশ্বাস উভয়কেই জয় করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ নয়, তারা সংস্থানের সাথে সেই অঙ্গীকারের মন্বয় সাধন করছে। আমরা এমন নেতৃত্বের সাথে কাজ করতে পেরে গর্বিত যা জনস্বাস্থ্যকে রাজনীতির উপর চাপিয়ে দেয়। একসাথে আমরা মহামারীকে পরাজিত করব।"

NAACP এর প্রেসিডেন্ট ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা ডেরিক জনসন বলেন, "ত্রাণ প্রদানে NAACP কে গভর্নর কুওমোর গুরুত্বপূর্ণ চলমান প্রচেষ্টা দ্বারা উৎসাহিত করা হয় যেহেতু কৃষ্ণাঙ্গ সম্প্রদায় এই মহামারির প্রকোপ সহ্য করে যাচ্ছে। এই মুহূর্তে প্রকৃত নেতৃত্ব কেমন দেখাচ্ছে নিউ ইয়র্কের কর্মকর্তা ও বর্তমান প্রশাসন তার একটি দৃষ্টান্ত স্থাপন করছে। তারা এটিকে স্পষ্টভাবে জানিয়ে দিয়েছে যে এই মারাত্মক ভাইরাসকে ব্যর্থ করা এবং এই দেশজুড়ে স্টেটগুলিকে COVID-19 নির্মূল করার লক্ষ্যে কাজ করার পরামর্শ দেওয়া সর্বোচ্চ অগ্রাধিকার।"

গভর্নর কুওমো এই প্রক্রিয়ার শুরু থেকেই COVID-19 টিকার সূচী ও ন্যায়সঙ্গত বিতরণকে সর্বোচ্চ অগ্রাধিকার দিয়েছেন। 2020 সালের শেষের দিকে, গভর্নর সেক্রেটারি অব স্টেট রোসানা রোসাদো, ন্যাশনাল আরবান লীগের প্রেসিডেন্ট ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা মার্ক মরিয়াল ও হেলথফোর্সের প্রেসিডেন্ট ও প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা প্যাট ওয়াং এর সভাপতিত্বে নিউ ইয়র্কের ভ্যাকসিন ইকুইটি টাস্ক ফোর্স (Vaccine Equity Task Force) চালু করার ঘোষণা দেন। প্রতিষ্ঠার পর থেকে টাস্ক ফোর্স টিকা দেওয়ার ক্ষেত্রে বাধা ভেঙ্গে এবং স্টেট জুড়ে ভ্যাকসিনের ন্যায়সঙ্গত বন্টন রয়েছে কিনা তা নিশ্চিত করে এবং দুর্বল ও নিম্নবিত্ত সম্প্রদায়গুলি যাতে পিছিয়ে না পড়ে তা নিশ্চিত করার লক্ষ্যে কাজ অব্যাহত রেখেছে।

অতি সম্প্রতি, নিউ ইয়র্ক সিটি, নিউ ইয়র্ক ইয়াক্সিস, SOMOS কমিউনিটি কেয়ার এবং নিউ ইয়র্ক ন্যাশনাল গার্ড (New York National Guard) এর সাথে যৌথভাবে ইয়াক্সিস স্টেডিয়ামে একটি [গণ টিকাদান সাইট](#) এর উন্ময়নে নেতৃত্ব দেন, বিশেষত ব্রক্সের বাসিন্দাদের জন্য, যা কেবল নিউ ইয়র্ক সিটিতে সর্বাধিক COVID-19 আক্রান্তের হার বজায় রাখে না, পাশাপাশি অনেকগুলি পাড়া রয়েছে যা 'হিথ কেয়ার ডেজার্টস' হিসেবে বিবেচিত হয়। অপারেশনের প্রথম সপ্তাহে, যোগ্য ব্রক্স বাসিন্দাদের জন্য 15,000 অ্যাপয়েন্টমেন্ট উপলভ্য করা হয়েছে।

উপরন্তু, নিউ ইয়র্ক চার্চ, কমিউনিটি সেন্টার ও পাবলিক হাউজিং কমপ্লেক্সে 70টিরও বেশি অস্থায়ী কমিউনিটি ভিত্তিক 'পপ আপ' টিকা সাইট স্থাপন করেছে যা ঐতিহ্যগত স্বাস্থ্য সেবা ব্যবস্থা দ্বারা অপরিষ্পন্ন হয়েছে। 15 জানুয়ারি থেকে প্রায় 30,000 নিউ ইয়র্কবাসী এই কমিউনিটি ভিত্তিক পপ-আপ সাইটে তাদের প্রথম COVID-19 টিকা ডোজ পেয়েছে। প্রথম ডোজ প্রশাসনের পর, সাইটগুলি তারপর দ্বিতীয় ডোজ পরিচালনা করার জন্য তিন সপ্তাহ পরে পুনরায় প্রতিষ্ঠিত হয়।

নিউ ইয়র্ক এই সমস্ত পপ-আপ সাইটগুলি প্রতিষ্ঠা অব্যাহত রাখবে যতক্ষণ না এগুলিকে সমস্ত 33 NYCHA সিনিয়র হাউজিং ডেভলপমেন্টে স্থাপন করা হয়, যেখানে 7,600 জনের বেশি বয়স্ক রয়েছে। এছাড়াও স্টেটব্যাপী অন্যান্য পাবলিক হাউজিং কমপ্লেক্সে পপ-আপ স্থান স্থাপন করার পাশাপাশি 300টিরও বেশি চার্চ ও সাংস্কৃতিক কেন্দ্রে যারা গভর্নর কুওমোর ভ্যাকসিন ইকুইটি টাস্ক ফোর্স-এর মাধ্যমে এই সাইটগুলো পরিচালনার জন্য স্বেচ্ছাসেবক হিসেবে কাজ করেছে।

###

আরো সংবাদ পেতে দেখুন www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)